



免票,看政府眼光与魄力

随着旅游旺季的到来,很多景区又要开始执行旺季票价了。涨价,是很多景区创收的主要途径。但是周村这个小有名气的旅游区域,却反其道而行,近日宣布取消老街的门票,游客可以免费逛(本报4月12日A06版曾报道)。

因为一部电视剧《大染坊》,周村这个不靠山不近海的内陆小城才渐渐为游客所熟知,老街、旱码头、大染坊、

状元府这些承载着历史记忆的建筑也才渐渐被发掘出旅游价值。这次效仿杭州西湖的开放式旅游模式,取消老街的进街门票,以人气聚财气,从单纯的观光游向休闲度假游迈进,周村这个新兴的旅游区,比很多著名旅游城市要更有魄力和眼界。

取消门票,对于周村这样一个名气不是很大,旅游资源不算特别丰富的小地方,无疑

是自断了旅游业的一个重要收入来源。而未来的不确定性,也让当地决策者承担着很大风险。

如果吸引不到足够的游人,那这次尝试就要失败。如果吸引到了很多人,但是却留不住人,不能拉动酒店、餐饮等相关消费,也是徒增消耗,得不偿失。不过,取消门票却是打开了一个无限可能的大门。当地餐饮服务业就要求

新求变,想着怎么把游客留住。民俗特色商店也要开拓思路,怎样撬开游客的钱袋子。旅游主管部门也要考虑怎样培育高品质的旅游企业,提供更好的服务,吸引更多愿掏钱的游客。

免票考验的是政府的眼光和魄力,虽然有风险,虽然丢掉了一些短期利益,但却创造了无数可能的机会,打开了一扇创富的门。

■本报记者 宋珊珊



教育孩子更得以身作则

毫无疑问,父母是孩子公认的第一任老师,父母的言传身教以及处事方式都对孩子的成长有着莫大的影响,所以父母更应该以身作则给孩子做一个好榜样。

然而这并不是所有的父母都能做到。一辆别克车的车主和妻子驾车送孩子上学途中,遇到搬家车挡路,车主出言辱骂搬家公司员工,双方发生争执,车主动斧子砍伤了

方,车主的妻子也上前抓伤搬家公司员工,这一切都被别克车里的孩子看在眼里(本报4月12日C03版曾报道)。

送孩子上学,被占道的搬家车挡路,别克车主本来占理,却因为辱骂搬家工人,进而起了争执,甚至动手伤了人。孩子因此上学肯定迟到了,车主和妻子因为伤人肯定也会受到制裁,但

这些都不是最大的问题。问题关键是孩子在车里,眼睁睁看着父亲骂人、拿斧子砍人、母亲用指甲抓人。父母遇到问题采用这种处理方式,孩子看在眼里,记在心里,将来可能会照着葫芦画瓢,而且这种形象的父母以后再给孩子讲道理,孩子还会听吗?

《三字经》开篇就是“人之初,性本善”,孟子也认为人生来就是善良的,生活环境和后天的教育对孩子

的成长至关重要,孟母三迁的故事就是很好的证明。现在的父母为了孩子成才也是煞费苦心,去最好的小学、中学,花钱上补习班、特长班,学钢琴、学跳舞、学绘画。然而这种教育目的大功利了,教育的根本是让孩子成人,然后再成才。现在社会上对人才的需求也是要求“先会做人,再谈做事”。

■本报记者 赵壁



找准定位比上名校更重要

就业率达到95%,却难以招到学生,生源多来自农村。为了抢夺生源,不少职业学院明码标价,“购买”生源(本报4月12日A08版曾报道)。我们生活在城市里“85后”的一代人,从小听到最多的教导就是考上好高中,就等于半只脚踏入了名牌大学。而就读名牌大学相当于拿到了工作的通行证。

于是,每年全国有成千上万的学生挤上了高考这架独木桥。殊不知,能通过这场残酷竞争的非佼佼者莫属,而被淘汰下来的却是大多数。

城市的家长不愿让孩子选择职业学校,是因为在社会的主流观念中,那是不争气、不努力的孩子的归宿。为了让孩子上好高中不惜花大钱托

关系、走后门。可这样,不仅成绩得不到提高,让孩子在不适合自己的环境里失去了自信,还扼杀了孩子的优点与个性,也难让孩子获得幸福的人生。

有句古语说“三百六十行,行行出状元。”只要不断努力,做到术业有专攻也可以成为这个行业的佼佼者。据了解,星级酒店高级厨师一月挣

近万元,也不亚于著名企业的高级工程师的收入。行业没有贵贱之分,各行各业都可以为社会做出贡献。读高中、考名牌大学的的路如果走不通,不如转变观念尊重自己的爱好,追求自己的梦想,就读职业学院,让孩子在属于自己的世界里打下一片天地。

■本报记者 姜萌



4月16日上午10:00,书城五楼多功能厅举办孕产妇保健系列公益讲座,第一讲特别邀请东部市立医院产科主任纪向虹主讲,对如何做好孕产妇保健,顺利孕产一个健康宝宝作精辟的阐述。即日起可到书城一楼服务台领取免费入场券预约听讲,座位有限领完为止。(书城)



本周六下午书城赏书会,邀请青岛市普通教育教研室历史教研员、山东省教育学院客座教授陆安做客主讲,与大家欣赏生活·读书·新知三联书店2010年重点图书《巨流河》。(书城)



因澳门路燃气抢修作业,东海西路以南,香洲路以西,惠东路以东,海岸线以北以及澳门路7号通信花园所包括范围内的天然气管道燃气用户于4月14日22:00—4月15日早5:00暂停供应管道燃气,早5:00—7:00恢复供气。请以上区域用户注意,停气期间关闭燃气灶具及软管前阀门。如遇阴雨天气停气时间顺延,如有不明情况,请拨打服务热线12319。(泰能)

安达路经适房即将交付使用

可安置260户拆迁居民

本报4月12日讯(记者 宋珊珊) 12日,记者从市城乡建设委员会获悉,安达路经适房项目完成竣工验收,即将交付使用,可解决260户拆迁家

庭住房问题。据了解,安达路经适房项目位于四方区,毗邻青岛理工大学,工程共有3个单体,建筑面积25600平方米,可提供住

房260套。该项目建成交付后将主要作为东西快速路三期部分居民安置住房及吴家村部分居民回迁住房。

今明两天天气晴好

本报4月12日讯(记者 张杰) 12日,市区最高气温升至17.8℃,晴暖的天气让市民感觉很舒适。记者从青岛气象台获悉,13日、14日两天岛城将持续晴暖天气,15日有弱冷空气南下,但对气温影响不大。

12日,市区最高气温升到17.8℃,郊区升至22.2℃,其他各区市最高气温也都升到了20℃以上,晴暖的天气让很多市民选择外出游玩。据青岛

气象台预报,接下来两天,青岛将持续暖和天气,以晴间多云天气为主,南风3—4级,最高气温维持在20℃左右。15日将会有一股弱冷空气南下,但对气温影响不大。

开发区长途车装上“电子眼”

本报4月12日讯(记者 张杰 通讯员 杨璐) 坐在视频监控室内,长途大客车的车厢、行李箱和运行路况等信息就可以看得一清二楚。12日,记者从开发区交通局获悉,开发区长途客车将安装3G网络视频监控,可对路面及超员情

况进行实时监控。据了解,监控系统分别在车的前部、驾驶室前方面、行李箱等四个地方安装摄像头,可以对车内的旅客情况、车辆的路况信息,以及旅客的行李等贵重物品进行实时监控,便于及时纠正

违章行为,杜绝偷盗行为及事故的发生。目前,这套监控系统已经在开发区至青岛的城市快客、交运集团的城际大巴等50辆车上完成了安装工作,并将在黄岛站所有客运车上普及。

崂山路改造景观设计本月完成

本报4月12日讯(通讯员 任滨 记者 李珍梅) 12日,记者获悉,崂山路的景观初步设计工作将在本月内完成。路边打造的人行道和自行车道

将满足市民休闲、健身需要。崂山路一期建设工程西起滨海公路,东至李沙路,全长约6.7公里。据崂山区交通运输局建设管理中心工作人员

介绍,崂山路的景观设计,结合不同地域、路面的情况,划分为五个景观段落。还将打造人行道和自行车道,满足市民休闲、健身需要。



市区天气



今天

今天白天,晴间多云,南风4—5级,气温11/16℃;今天夜间,晴转多云,南风3—4级,气温9/12℃。相对湿度20%—70%,郊区温度6/22℃。

明天

多云,南风3—4级,8/15℃。

生活指数

火险指数:4级,容易燃烧和蔓延。

穿衣指数:5级,建议穿薄毛衣、夹克衫等。

紫外线指数:3级,辐射强度中等,请适当采取防晒措施。

郊区天气



由青岛气象局青岛气象台提供

海洋预报

今日滨海浪高1.3米,浪向南,水温7.8℃。第一次高潮12:31,潮高3.64米。第一次低潮06:04,潮高0.96米;第二次低潮18:59,潮高1.64米。

由国家海洋局北海预报中心提供

华泰柏瑞

团队力量助推基金业绩

近日,华泰柏瑞价值增长股票基金(460005)因其良好的业绩回报获《证券时报》“2010年度股票型明星基金奖”。当大家都把目光聚焦于这只明星基金时,赫然发现在2010年度,不仅华泰柏瑞价值增长股票基金,华泰柏瑞旗下其他成立满一年的主动型股票型基金均取得了良好业绩回报,全部进入晨星股票型基金排名前1/3。对此,华泰柏瑞表示,团队的力量不容小觑。研究团队在宏观经济研究、行业与上市公司研究、债券研究方面对公司的投资决策起到重要的支持作用,推动了基金业绩的整体提升。